## 「壽星」救險 于海絕殺 亞洲盃B組積分榜 賽 勝 平 負 進球 失球 積分 0 0 新華社布里斯班10日電 10日,中國國家男足「壽星」門將王大雷 神奇般地撲出 12 碼,將國足救出輸球泥沼。而于海在個人第 50 場國家 4SIAN CUP 隊比賽中通過一記變線任意球為國足打開勝利之門。1:0,國足險勝沙 特隊,破除對沙特18年不勝的魔咒,迎來澳洲亞洲盃開門紅。

亞洲盃B組小組賽,國足 憑藉着于海的任意球直接破 門,中國隊以1:0戰勝西亞

勁旅沙特隊。如果説于海的進球 為中國隊帶來勝利的話,那麼于海更要感 謝今天過生日的王大雷,正是王大雷憑藉 着他的神勇撲救,化解了沙特前鋒哈扎茲 的12碼,力保中國隊城門不失。

昨天剛度過26歲生日的王大雷賽 後謙虛地説,撲出12碼有運氣成 分,並把這個神奇撲救送給馬上要 生寶寶的妻子。他説:「這 個撲救送給我的太太,我知 道她在電視前看這場比賽, 她馬上要生了,我希望她要 堅持住。」

對於這場比賽王大雷總結 説:「大家心態不錯,比起 之前一場感覺好多了,之前 對阿曼感覺有點緊了,這場 鬆了,該打的都打出來了。 可能我們贏球有運氣成分: 但是也看到我們的訓練成 果,我很開心能幫助球隊贏 得這場比賽。」

■香港文匯報記者 陳曉莉

**這**亞洲盃上首 次戰勝沙特。取勝 後的國足與烏茲別

並列B組第一。

### 亞洲盃對沙特未嘗勝績

國足和沙特可謂一對老冤家,此前雙方17次 隊球門,國足1:0領先。 交鋒,國足以6勝4平7負處於劣勢。本屆亞洲 盃預選賽上,國足對陣沙特1平1負。而在亞 洲盃賽場上,國足面對沙特此前1平3負未嘗 勝績,其中最慘痛的經歷便是1984年亞洲盃決 賽以0:2完敗沙特,痛失登頂機會。

■國足主帥艾倫佩連臨 陣指揮。 新華社

不過,沙特隊近年來實力呈下滑之 勢,且臨陣換帥——阿聯酋阿赫利俱 樂部主教練奧勒羅尤以「借帥」身份 入主,沙特隊身處震盪之中。可以

説,這支沙特隊即便與去年亞 洲盃預賽時相比,也有一

> 攻,沙特隊在中路的滲透 給國足造成一定威脅。國 足最有威脅的一次射門來 賽。」 自於第43分鐘, 蒿俊閔 傳球,吳曦前場接球後帶 球突破,扣過對方一名防

₹ 也是 國 足 在 守球員後禁區內打門偏出。沙特隊則沒有對國 足大門構成威脅。上半時兩隊打成0:0。

真正的大戲在下半場展開。第61分鐘,哈扎 茲單刀突入禁區,任航將其鏟倒,主裁向任航 出示黃牌,並判給沙特隊12碼。當天過生日的 門將王大雷表現神勇,用膝蓋將12碼擋出。第 80分鐘,國足獲得前場任意球,于海直接射 門,皮球打在沙特球員身上後變線,直掛沙特

### 與烏茲別克並列B組第一

失球後的沙特隊開始瘋狂壓上,第85分鐘 任航擋住沙特球員的射門。第88分鐘,國足獲 得前場任意球,于漢超主罰到後點被擋出。最 終,在全場12557名觀眾以及一大半中國球迷 的見證下,國足以1:0取勝,取得亞洲盃開門

國足主帥艾倫佩連賽後表示,「向我的隊 員表示祝賀,艱苦的比賽能帶來樂趣,我們非 常開心。我覺得我們的前期準備比較艱苦,今 天有了好的回報。我們的門將表現得那麼優 雙方在上半場互有進 異,我們又把握住了機會,其實我們安排的防 守反擊戰術也給對手帶來了一定威脅,我們要 一步一步走,現在的任務就是準備下一場比

> 獲勝後國足積3分,與當日同以1:0戰勝朝 鮮隊的烏茲別克並列B組第一。1月14日,國 足將與烏茲別克展開小組賽第二輪較量。

### 亞洲盃10日賽果

阿曼 烏茲別克 1:0 朝鮮 中國 0:1



■王大雷成功擋出對手的12碼。 路透社

## 世界盃團體賽

乒乓球世界盃團體賽當地時間10日在迪拜 開始準決賽的較量,中國男隊以3:0完勝中 華台北,率先闖入決賽。男團的另一個決賽 席位將在葡萄牙和奧地利隊之間產生。

中國隊在頭兩盤單打比賽中兵不血刃,樊 振東和張繼科均以3:0順利戰勝中華台北的 江宏傑、陳建安。第三盤雙打的比賽較為膠 着,許昕/樊振東首局以8:11不敵中華台 北的黄晟晟/ 江宏傑, 此後許昕/ 樊振東以 11:9、11:4連扳兩局取得領先,但第四局 又以7:11落敗。在關鍵的決勝局中,許昕 / 樊振東開場連得5分,最終以11:6鎖定勝 局,為中國隊拿下制勝的第三分。

中國乒乓球隊主教練兼男隊教練劉國梁在 賽後表示,雙打比賽有些反覆,主要是由於 對手搏殺得比較兇,而許昕之前沒有參與單 打,上來有些不在狀態,另外中國隊整體在 雙打項目上也需繼續加強磨合。他預計明天 對陣任何一支歐洲球隊都將令決賽更有看點和意義。

■樊振東以3:0完勝對手。 資料圖片

■于海(前)與沙特球

新華社

在此前進行的一場女團準決賽中,朝鮮隊以3:0戰勝日本隊晉級決賽。另一場中國 隊迎戰新加坡隊,中國女隊在之前一日的8強賽以3:0完勝羅馬尼亞晉級。本屆賽事的 兩場決賽將於11日舉行(有線高清202及體育台下午5時起直播)。

# 東鸁潦興大戰 RA1Q 蓮 践

香港文匯報訊(記者 何 花) 9日晚,中國男子籃球 職業聯賽 (CBA) 迎來本賽 季最精彩的一場爭奪戰,第 30輪比賽廣東隊客場戰遼 寧,全場比賽堪稱 CBA 的 「教科書」,不僅節奏快, 且好球頻出。最終廣東以 114:111 險勝, 拜納姆成為 頭號功臣,以46分6次助攻 被封「拜神」。遼寧隊仍排 積分榜第一位,兩隊都提前 鎖定季後賽資格,目標直指 總冠軍。

作為本賽季積分榜排名第 一、第二的球隊,遼寧和廣 東隊的此次比賽是一場「巔 峰對決」。上一次交手中廣 東隊加時賽憾負遼寧,故今 次也是廣東隊的一場復仇之 戰。比賽一開始雙方就陷入 惡戰,比分一直緊咬,廣東 隊在外線的手感奇好,拜納 姆、王仕鵬頻頻命中三分; 而遼寧隊則利用內線快攻得

分,首

節廣東

■廣東球員拜納姆(中)帶球突破 新華社

隊取得5分的優勢反客為 主。次節遼寧隊攻勢如潮, 廣東隊則依靠穩健的防守和 1」。最後幾分鐘,雙方一度 王仕鵬的「三分雨」一次次 從101平戰至105平,比賽

擊退對手的反撲。 援拜納姆和易建聯的引領下 取得兩位數的領先,但很快 被遼寧趕上。遼寧隊本賽季 上演了多次精彩反撲。果不 功臣。 其然,比賽於末節進入高

潮,遼寧隊將節奏 牢牢把控,

在外線火力全開,不斷飆中 三分,甚至一度打出「3+ 呈白熱化。最終廣東隊依靠 下半場,廣東隊一度在外 拜納姆穩定的罰球在遼寧的 「魔鬼主場」取得勝利,拜 納姆此役拿下46分6次助

> 此戰獲勝後,廣東隊創造 天津 了本賽季最長的19連勝紀 錄,在常規賽和季後賽前半 外援哈德森 段堪稱「再無敵手」。

攻,成為廣東隊當仁不讓的

## CBA第30輪賽果

109:83 八一 吉林 137:123 佛山 127:120 浙江 128:113 重慶 76:110 北京 遼寧 111:114 廣東 111:104 山東 100:112 東莞 112:107 上海 119:121 江蘇

新華社北京9日電 中國足協官方網站9日發布的《中國足球協會甲 級聯賽冠名權及媒體版權競爭性談判結果公告》顯示,天津優視達文 化傳播有限公司獲得中甲冠名權和媒體版權,這意味着中甲聯賽結束 十年冠名「裸奔」。

該公司是昌榮傳播集團的子公司。此次參加競標的有雷曼光電、昌 榮傳播的天津優視達以及歐迅體育三家。競標談判在8日進行,9日有 了結果。公告並未透露雙方的合作年限和冠名金額,但據新華社記者 了解,冠名權的底價是1500萬元,因此保守估計,天津優視達文化傳 播有限公司的報價至少不低於1500萬元。

此外,中國足協對轉播製作服務及媒體版權作出較高要求,比如1、 電視轉播權包括全國性電視轉播、境外電視轉播、互聯網轉播(均包 含移動應用客戶端版權)。2、負責中甲聯賽全賽季信號製作。2015年 統籌實現至少160場比賽信號製作,並上星傳輸,保證至少50%以上 的比賽地區實現電視播出覆蓋,並通過新媒體傳播初步實現全國平台 的覆蓋。2016年實現中甲聯賽240場比賽信號的製作。3、每輪比賽保

CHINA LEAGUE

中国足球协会以联赛

證最低由全國性電視 播出平台直播一場比 賽 (兼顧各俱樂部)

從公司運營角度而 言,中標公司能否盈 利尚未可知,但對中 甲俱樂部而言卻是利 好。



# 2015亞洲速度滑冰單項錦標賽 10 日

在吉林長春拉開戰幕,索契冬奧會冠軍 張虹以1分16秒51的成績奪得女子 1000米冠軍

本次亞洲速度滑冰單項錦標賽設有男 子 500 米、1000 米、1500 米、5000 米、10000米,以及女子500米、 1000米、1500米、3000米、5000米 共10個項目。

國家體育總局冬季運動管理中心副主 任蘭立表示,目前,中國速滑在女子中

短距離項目上優勢比較突出,而中長距 離項目上成績還有待突破

蘭立同時表示,中國速滑在訓練方式 和方法方面需要做出調整,多學習國外 的先進技術和理念,才能在下一屆平昌 冬奧會上取得更好的成績

中國滑冰協會主席任洪國表示,本次 賽事是亞洲區速度滑冰兩項頂級賽事的 結合,將增進運動員間的技術交流,推 動亞洲速度滑冰運動向更高水平發展。

■中新社